



Vármaleletai

A III. negyedévben 7 munkanap van hátra
Használjuk jól ki!

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 38. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. szeptember 23.

Újítási mozgalmunk és az új technika

Pártunk márciusi határozata óta a technikai haladás kérdése fokozottan homlokterbe került. Ennek eredményeként dolgozóink alkotó, újító tevékenysége az egész országban megéledt, új lendületet kapott. Iparunk korszerűsítésében sokrétű feladatok vannak. Az egyik legfontosabb ezek közül a magasabb technika alkalmazása, az újító munka kibontakoztatása. Állandó, meg nem alkuvó harcot követel ez, újabb és újabb emberek megnyeréséért. És ebben a harcban az aprólékos szervezőmunka szoros függvényét jelenti, a jövő nagy távlatú terveinek. Trösztünk újítási konferenciáját ennek a jegyében tartották meg júniusban. Amint már előzőleg is megállapított nyert, — a konferenciának az lett volna a feladata, hogy az újító mozgalmat felhívja, eredményesebbé tegye. Az eltelt időszak azonban azt bizonyítja, hogy minden próbálkozás ellenére trösztünknek az újítási munka továbbra is rossz. Ez pedig hátráltatja a technika fejlődését, szélesebbkörű alkalmazását. Vessük fel ismét a már annyiszor említett kérdést: „Hol vannak

a bányászok nem tekintették úgy a mozgalmat, amin keresztül a saját munkájukat könnyítenék meg, kevesetükkel növelhetnék. Még mindig hiányoznak a szemléltető agitáció különböző jól bevált módszerei. Hiányzik, ami a mozgalmat állandóan napirenden tartaná. Olyan példákkal is találkozhatunk, amelyek azt igazolják, hogy a beacott újítások sorsa — ellentétben ugyanakkor a konferencián hozott határozattal — nem érdem szerint intéződik el. Heinrich Richárd március 15-én benyújtott újítása még a mai napig sincs meg, annak ellenére, hogy elfogadták. Az újítások kivitelezésének ez a fajtája természetesen nem serkentett senkit.

A másik bányázmunkás főmérnök, Szöllösi János ugyancsak azt állítja meg, nem kielégítő az újítómozgalmi propaganda, és így az érdeklődés sincs meg a mozgalom iránt. Ezután elmondja a saját elképzeléseit is az újító munka jó propagálásával kapcsolatban. Sőt azt is megjegyzi, hogy a jövőben személy szerint is fokozott támogatást biztosít a tröszt újítási vezetőjének. Szöllösi elvtárs ugyanakkor az egyik — az Ernő-bányán — újítási bizottságnak tagja. Mint ilyen, közvetlenül is fokozott segítséget tudna nyújtani az újító munka kibontakoztatásához. De ez a bizottság, hasonlóan a többiekhez, ugyancsak papíron működik. Ez a véleménye Sági Imre elvtársnak is, az Ernő-bánya fiatal, de lelkes újítási felelősének. Röviden. Ha újítást nyújtának be, továbbbíjtják. Annak ellenére, hogy az Ernő-bányán, a Ferenc-bánya két újításával szemben, kilenc érkezett be, amiből nyolcat fogadtak el, mégsem lehet kielégítő az eredmény. Különösképpen akkor nem, ha az újítók között jóformán egyetlen bányász sincs. Ismételtelen beigazolódnak tehát, hogy az újító-mozgalmat propagálására nincs kellően biztosítva, nem foglalkoznak vele érdeme szerint.

A bányászati továbbfejlesztése szempontjából döntő fontosságú az új technika alkalmazása. Az új technika eléréséhez pedig a legeredményesebb út a munkát megkönnyítő, gyorsabbá és gazdaságosabbá tevő újítások és egyszerűsítések útja. A tröszt egész ilyen irányú mozgalmat megakadt. A fentebb felsoroltakból logikusan következtethető, hogy az első és leg súlyosabb hiányosság még mindig a szervezetelemben rejlik. A még mindig jellemző eredménytelenség kellően bizonyítja, hogy Izer elvtárs, az újítási vezető egy magában nem lehet képes ennek elvégzéséhez. Nem lehet képes azért, mert a tröszt újítási bizottság, valamint az üzemegységek újítási bizottságai csak papíron léteznek. Ez magyarázza, hogy a várpalotai újító mozgalom országos viszonylatban a legrosszabb helyen áll. Szorosan összetartozik ez a tervteljesítés, a jelenlegi lemaradás behozásának kérdésével. A tények bizonyítják, hogy a jelenlegi helyzetben sürgősen változtatni kell, mert itt is épp úgy, mint az ország valamennyi iparágában a szocialista iparosítás előbbre vitele, elsősorban az új technika alkalmazásától, ezen keresztül pedig az újító mozgalom minél szélesebb körben való kibontakoztatásától függ.

A konferencia határozatai között az üzemegységek belüli újítási bizottságának megalakítása is szerepelt. Ezek összetételükön fogva hivatottak lettek volna a mozgalom egészséges kibontakoztatására. Ismerjük meg a való történetét.

A Ferenc-bánya újítási mozgalmának jelenlegi helyzetét értékelve, Lavrencsik Lajos üzemvezető főmérnök elismeri, hogy személy szerint őt is felelősség terheli. Azért, mert az összes bányázmunkás közül a legnagyobb létszámmal rendelkező üzem ebben az évben mindössze két újítást terjesztett elő. Az üzemvezető főmérnök többi tennivalói ellátása mellett természetesen egymaga nem változtathatót ezen. Kosárszky Pál, a jelenlegi újítási vezető szerint az újítás propagálása körül voltak súlyos mulasztások. A dolgozók, különösen

A hátralévő hét munkanap alatt be lehet hozni a szeptemberi lemaradást

A bányásznap munkaverseny lendülete szeptember első napjaiban jó volt. Azóta ez a verseny-lendület csökkent. Mi sem jellemzi ezt, hogy 5-e óta a tröszt csupán két ízben érte el a 100 százalékot és a lemaradása 306 vagonra emelkedett. A következő napok jó munkájának változtatni kell ezen, hiszen a harmadik negyedévi terv utolsó hetében vagyunk. Legalább úgy kell dolgozni, hogy a szeptember havi adósság eltűnjön, ne szaporítsuk a július és augusztusit. Ehhez a munkafegyelmegerősítése, a munkafegyelmegszilárdítására van szükség.

viszaesést jelent, mert az elmúlt hét ugyanezen időszakában 104,3 százalékon álltak. Vagyis a termelés romlott. Azt látjuk, ha nézzük a termelési eredményüket, hogy a hét első három napján egy alkalommal sem érték el a 100 százalékot. Szégyen lenne a hidasiakra, ha nem tudnának megmaradni 100 százalék fölött ebben a hónapban. Bizunk benne, hogy teljesítik a tervet.

kább látni 66, és 69 százalékos teljesítményeket. Frontjainak legmagasabb eredménye 90 százalék. Az aknászok versenyében Lajkó elvtárs az első, de szégyenteljes 91 százalékkal. A Beszálló-aknán, a dolgozók javaslatait megfogadva, le kell szorítani a frontok átszerelésének idejét, megszilárdítani a munkafegyelmet, mert csak úgy várható javulás.

Cser-bánya

108,3 százalékkal még mindig élen jár. Majdnem egy százalékkal esett vissza a bánya az elmúlt hét óta. Egy hét alatt kétféle is előfordult, hogy nem teljesítette a tervét. Pedig a cseriek közül ehhez nem vagyunk hozzá szokva. A frontbrigádjai közül Korom János szakja vezet 153,5 százalékkal. A 31-es csapatban Wittmann József az első, aki 153 százalékra teljesíti a tervét. Meg kell dicsérni Závadi József és Pintér István vándorokat a 126, illetve 113 százalék eléréséért. A cseriek a napokban fejezik be a harmadik negyedévi tervüket. Újabb dicsőséget szereztek bányájuknak és a trösztnek.

Ferenc-bánya

100,2 százalékkal megerősítette a második helyét. Sőt erősen veszélyeztetett Cser-bánya elsőségét. Ferenc-bánya az egyedüli az összes bányák közül, amely az elmúlt hét óta növelte termelését, meghozta jelentősen, 3,5 százalékkal emelkedett egy hét alatt. A frontjai közül Szijjártó Lajosék vezetnek 129,5 százalékkal, terven felül mintegy 1600 csillét adtak ebben a hónapban. Az aknászok között Gubicza Imréc az első, 105,8 százalékos eredménnyel. Kiváló eredményt értek el Bauer András, Lochner József vándorok, akik egyaránt 264 százalékot teljesítenek. Farkas Gyula 169 százalékot ér el. Igen jó eredmény Egresits Vilmos, és Madarász János 156 százalékos teljesítménye is. Ha a Ferenc-bányaiak továbbra is így termelnek, még ebben a hónapban megelőzhetik Cser-bányát.

Hidas-bánya

A hidasiak még mindig 100 százalékon felül termelnek. Jelenleg 101,4 százalékon állnak havi teljesítményükkel. Ez az eredmény

Ernö-bánya

93,5 százalékkal továbbra is a negyedik helyen áll. Itt is visszaesett a termelés az elmúlt hét óta, hiszen akkor 95,4 százalékra teljesítettek. Megerősítették a bánya vezetőségét, remélhetőleg ez a termelésben is változást hoz. Az 500-as front mindhárom harmada eléri a 100 százalékot. Salla Istvánék vezetnek 148,2 százalékkal, 1035 csille szemet adtak már eddig terven felül. A cseriek között Bali Imre az első, de ő sem éri el a 100 százalékot. A vándorok közül meg kell dicsérni Molnár Péter kis csapati vándort, ki 217 százalékot ér el, igen jó eredmény Kertész József 200, és Benze István 143 százalékos eredménye is. Azt várjuk Ernő-bányáról, hogy a hó végére a terv teljesítését jelenti.

Beszálló-akna

88,2 százalékkal az ötödik helyre került. Több mint 6 százalékkal esett a termelés az elmúlt hét óta, vagyis azóta egy nap sem teljesítette a tervét. Annál in-

Herend-bánya

79,9 százalékkal az utolsó, itt a legnagyobb a visszaesés. 10,4 százalékkal esett vissza a termelés az elmúlt hét óta. A versenyjelentések megmutatják, hogy 41 és 51 százalékot termel a bánya. Az egyéni teljesítők között van olyan, mint Linczmayer Ambrus brigád, amely 242 százalékot ér el. Vagy Futó Ferencék, akik 42,3 százalékra termelnek. Természetesen így nem lehet tervet teljesíteni. A bányánál a cseriek között Fekete István, Takács Gyula, Bölnt István és Meinczinger József brigádjai, akik becsülettel teljesítik vállalásukat. A lemaradónak példát kell venni róms, mert Herend-bánya különben ismét szégyenletesen lemarad.

A tröszt több bányának a vezetőségét műszakiakkal megerősítette. Ennek meg kell mutatkozni a tervteljesítésben. Reméljük, hogy a szorosnak elkövetkezendő napok már, más képet mutatnak. A tröszt a lemaradását behozza és ebben a hónapban eléget tesz a népgazdaság érdekében.

Korom János frontja megelőzte a Salla frontot

A frontbrigádok versenyében a Cser-bányában dolgozó Korom János frontja 153,5 százalékos eredménnyel ére tört, megelőzte az Ernő-bánya 500-as front harmadik harmadát. Salla Istvánékat, akik 148,2 százalékon állnak. A harmadik helyet is a Cser-bányaiak foglalják el, Molnár József frontbrigádja 136 százalékkal áll ezen a helyen.

Letki József frontja 110,4, Szabó István csapata 105,6, Ernő-bányáról Rosta Lajos csapata 103,2 százalékkal, ismét a Ferenc-bányáról Gábris Sándorék 100,4 százalékkal, és Cserbői Petrovics János frontja 100 százalékos eredménnyel.

Kiváló eredményt ért el a Ferenc-bánya Szijjártó Lajos brigádja 129,5, Ernő-bányai Horváth János brigád 127,5, Ferenc-bányai Grüll József brigád 126,1. Ugyancsak a Ferenc-bányáról Szemes István brigád 113,

Nincs a Ferenc-bányán olyan front, amely ne teljesítene a tervét. A Beszálló-aknán egy sem, Ernő-bányán hat front nem teljesíti a tervét. A cseriek szintén elérik az előirányzatot. Most már az a feladat, hogy a lemaradó 9 frontbrigádot 100 százalék fölé emeljék, mert ez meg fog mutatkozni a bányák tervteljesítésében is.

Készüljünk fel a télre!

A Beszálló-akna osztályozóján dolgozom. Az új épületet úgy tervezték, hogy gondoltak a dolgozók egészségére, sok ablakot készíttettek rája. Sajnos, most egy ablakban sincs üveg, az éjszakák már elég hűvösek, sőt a magasban igen nagy a huzat.

Szólunk egy ízben Wittman János felvigyázónak és kértük, csinálják meg az ablakokat. Eddig nem tettek intézkedést. Most az újságon keresztül a Vegyesüzem vezetőségét szeretnénk megkérni, hogy üvegesse be az ablakokat, mert az osztályozó egy dolgozója sem akar betegséget kapni. Ez is felkészülés a télre.

Olasz Ilona